基電第一章1


班級：       
座號：    
姓名：               
◎ 單選題（共25題‧每題3分）
一、單選題，共 25 題，每題 3 分

(　 Ｃ 　) 1.有一系統的能量轉換效率為 80%，若損失功率是 400 瓦特，則該系統的輸出功率是多少瓦特？【技專 90】  (A)2000 W  (B)3200 W  (C)1600 W  (D)500 W 詳解：[image: image1.png]S.P,=1600 W o



 
(　 Ｂ 　) 2.有一銅線，其截面積為 0.05 平方公分，電子密度為 1029 個／立方公尺，線路電流為 8安培，求電子在銅線的平均速率為多少公尺／秒？  (A)0.5 × 104  (B)104  (C)105  (D)2 × 105 詳解：[image: image2.emf] 

(　 Ｄ 　) 3.假設家用電每個月基本度數為 40 度，不超過 40 度以 40 度計算，且需收基本電費 88元；若超過 40 度，每度加收 2.5 元。今有一電熱器 1200 瓦特(W)，每天使用 10 小時，問一個月後(以 30 天計算)，應付電費  (A)988 元  (B)188 元  (C)88 元  (D)888 元 詳解：1200 × 10 × 30/1000 =360 度，88 +(360  40)× 2.5 = 888 元。 

(　 Ａ 　) 4.電流、能量、電導、磁通的國際單位制(SI)符號分別是  (A)A、J、S、Wb  (B)V、C、Ω、H  (C)A、J、S、H  (D)V、J、S、Wb 詳解：電流：安培 A；能量：焦耳 J；電導(電阻的倒數)：西門子 S 或稱姆歐[image: image3.wmf]J

；磁通：韋伯 Wb。 

(　 Ｄ 　) 5.將 1 毫庫侖的正電荷由電位為 10 伏特處移動至 10 伏特處，則需作功多少？  (A)20 mJ  (B)200 J  (C)200 J  (D)20 mJ 詳解：[image: image4.png]W,,=0 -AV=0xV,-V)=10"x (10— 10)=-20 mJ °



 

(　 Ｂ 　) 6.帶電導體的電荷分布情形，下列何者正確？  (A)均勻分布於導體內部  (B)均勻分布於導體表面  (C)均勻分布於整個導體  (D)不一定 

(　 Ｂ 　) 7.將 3 庫侖的正電荷由A 點移至 B 點，需作功 3 焦耳，則 A 與 B 兩點間的電位差為多少？【統測95】  (A)2 伏特  (B)1 伏特  (C)2 伏特  (D)9 伏特 詳解：[image: image5.png]V= :%zl K5 AERHEMEEEAE  RAORBAENEHE  SUINEE -
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(　 Ｂ 　) 8. 12 伏特，50 安培小時之蓄電池供應一內阻為6 歐姆的燈泡，則此燈泡可連續照明多少小時？  (A)2.5  (B)25  (C)50  (D)12詳解：[image: image6.png]=25ho
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(　 Ｄ 　) 9.有一蓄電池充電電量為 7.2 × 104 庫侖，相當於多少安培小時？  (A)2  (B)5  (C)10  (D)20 詳解：[image: image7.png]RKIE - _7.2%10°
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(　 Ｃ 　)10.下列何種物質較能藉由感應起電？  (A)導體及絕緣體  (B)絕緣體  (C)導體  (D)半導體 

(　 Ｂ 　)11.一接收機天線有 0.5 微安(μA)電流，則表示每秒有多少電子流動？  (A)4.25 × 1012 電子／秒  (B)3.125×1012電子／秒  (C)4.5 × 1014 電子／秒  (D)6.125 × 1014 電子／秒 詳解：Q = I · t = 0.5μ× 1 = 0.5 微庫侖 = 0.5 × 106 ×(6.25 × 1018)= 3.125 × 1012 電子／秒。 

(　 Ａ 　)12.在電路中，有 4 A 的電流流過一個 5Ω 的電阻，試求電阻消耗的電功率為多少？【統測 93】  (A)80 W  (B)20 W  (C)100 W  (D)40 W 詳解：[image: image8.png]P=PR=4>x5=80W °



 

(　 Ｂ 　)13.將 2 庫侖的電荷在 5 秒內由電位 30 V 處，移至 60 V 處，則需作功多少焦耳？  (A)6  (B)60  (C)150  (D)120 詳解：Wba = Vba × Q =(Vb  Va)× Q =(60  30)× 2 = 60 焦耳。 

(　 Ａ 　)14.右圖[image: image9.emf]中，下列敘述何者錯誤？  (A)VA = 6 V  (B)VD = 6 V  (C)VC = 0  (D)VB = 4 V 詳解：VA = VAC = VAB + VBC = 2 + 4 = 2V，VB = VBC = 4 V，VC = 0，VD = VDC = 6 V。 

(　 Ｃ 　)15.有一電熱器連續使用半小時，共耗電 3 度，求此電熱器電功率為  (A)4 kW  (B)2 kW  (C)6 kW  (D)8 kW 詳解：1 度電 = 1 kWh，3 度電 = P × 0.5 h，P = 6 kW。 

(　 Ｂ 　)16.某導線上之電流為 3 A，則在 10 分鐘內流過該導體之電量是多少？  (A)90 庫侖  (B)1800 庫侖  (C)30 庫侖  (D)300 庫侖 詳解：Q = I × t = 3 × 10 × 60 = 1800 庫侖。 

(　 Ｂ 　)17.一正電荷從低電位移向高電位，所作的功稱為  (A)不一定  (B)正功  (C)不作功  (D)負功 

(　 Ｂ 　)18.家庭用電量 1 度等於消耗多少焦耳？【統測 99】  (A)3.6 × 103  (B)3.6 × 106  (C)3.6 × 105  (D)3.6 × 107 

(　 Ａ 　)19.下列何者為蓄電池能量儲存的合理單位？  (A)安培· 小時  (B)庫侖  (C)瓦特  (D)馬力 

(　 Ａ 　)20.通常定義 1 安培，是每秒通過幾庫侖電荷？  (A)1 庫侖  (B)0.1 庫侖  (C)10 庫侖  (D)0.01 庫侖 詳解：每秒通過 1 庫侖電荷稱為 1 安培。 

(　 Ｃ 　)21.每微秒有 6.25 兆個電子通過導體截面，則流過該導體的電流為多少？  (A)6.25 A  (B)10 A  (C)1 A  (D)1.6 A 詳解：[image: image10.png]12 —19
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(　 Ｂ 　)22.有一 1500 瓦特的電熱水器，連續使用 2 小時，如果每度電費為 2 元，則應繳電費多少？【統測 93】  (A)5 元  (B)6 元  (C)4 元  (D)3 元 詳解：用電度數 =(1500 × 2)/1000 = 3 度，2 元 × 3 = 6 元。 

(　 Ａ 　)23.原子產生游離後，如果該原子獲得額外的電子，則該原子變成  (A)負離子  (B)正離子  (C)自由電子  (D)價電子 詳解：原子本身為中性，多了帶負電的電子後，該原子就稱為負離子。 

(　 Ｄ 　)24.電荷的實用單位為  (A)歐姆  (B)焦耳  (C)安培  (D)庫侖 

(　 Ｂ 　)25.有一 9 V、5000 mAh 的電池，試問該電池儲存的能量為多少千焦耳？  (A)45000  (B)162  (C)270  (D)45 詳解：W = QV = Pt = VIt= 9 ×(5000 × 103)×(60 × 60)= 162000 J = 162 kJ。 

二、問答題，共 5 題，每題 25 分

1.請寫出下列各題的等值字首符號(例如：2 × 103Ω = 2 kΩ)

(1)電壓 345000 V =345____V ；
(2)電流 0.0025 A = 2.5____A；
(3)電阻 5 × 106 歐姆 = 5____Ω；

(4)電容 4.7 × 1012 法拉 = 4.7____F；
(5)頻率 4 × 109 赫芝 = 4____Hz ；
(6)電感 120 × 109 亨利 = 0.12____H 
詳解：(1)k　(2)m　(3)M　(4)p　(5)G　(6)μ。 
2.請寫出下列各題的等值乘冪數：

(1)電功率 3 kW = 3 × ____W ；
(2)電量 0.12 微庫侖 = 1.2 × ____C；
(3)電能 360 MJ =3.6 ×____J；

(4)長度 20 奈米 = 2 × ____m；
(5)面積 5 m2 = 5 ×____cm2 ；
(6)時間 0.06 毫秒 = 6 × ____sec 
詳解：(1)103、(2)107、(3)108、(4)108、(5)104、(6)105。 

3.某電容器內有 6.25 × 1018 個電子，表示該電容器儲存的電量有多少庫侖？(A)100　(B)10　(C)1.6　(D)1 
詳解：(D)；一個電子帶電量為1.602 × 1019 庫侖，6.25 × 1018 × 1.602 × 1019 = 1 庫侖。 
4.銅的原子序為 29，試求銅原子的主、副層軌道上電子分布情形為何？ 
詳解：原子序為 29，表示電子總數為 29，29 = K(2)+ L(8)+ M(18)+ N(1)，分布如下表所示，求得最外層(N)電子數為 1 個[image: image11.emf] 
5.矽的原子序為 14，試求矽的主、副層軌道上電子分布情形為何？ 
詳解：原子序為 14，表示電子總數為 14，依據 K(2)、L(8)、M(4)，求得最外層(M)電子數為 4 個。 
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